Судья Кучина Е.А.                                                                    дело № 33-1735
А П Е Л Л Я Ц И О Н Н О Е О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
«11» сентября 2015 года

Судебная коллегия по гражданским делам Костромского областного суда в составе:

председательствующего Болонкиной И.В.,

судей Андреева С.В., Ворониной М.В.,

с участием прокурора Рыловой Т.В.,

при секретаре Лбовой Ю.С.

рассмотрела в открытом судебном заседании гражданское дело по апелляционной жалобе представителя Авдеенко Г.Э. по доверенности Виноградова А.В. на решение Свердловского районного суда г. Костромы от 07 сентября 2015 года, которым заявление Авдеенко Г.Э. о защите избирательных прав оставлено без удовлетворения.

Заслушав доклад судьи Ворониной М.В., заключение прокурора Рыловой Т.В., судебная коллегия

у с т а н о в и л а :

Авдеенко Г.Э. обратился в суд с заявлением о защите избирательных прав. Требования мотивированы тем, что в настоящее время он отбывает наказание в колонии за совершение преступления и с целью участия в выборах губернатора Костромской области обратился в избирательную комиссию, в чем ДД.ММ.ГГГГ ему было отказано. Считает, данный отказ незаконным и нарушающим его право, предусмотренное ст. 3 Протокола № 1 к Конвенции «О защите прав человека и основных свобод» от 04 ноября 1950 года. Просил признать отказ в участии в выборах губернатора Костромской области в 2015 году незаконным и обязать избирательную комиссию Костромской области обеспечить ему участие в выборах.

Судом по делу вынесено вышеуказанное решение.

В апелляционной жалобе представитель Авдеенко Г.Э. по доверенности Виноградов А.В. просит отменить решение суда и принять по делу новое решение, которым удовлетворить требования заявителя. Полагает, что решение суда является незаконным, поскольку нарушает его право на участие в избирательной компании.

В возражениях относительно апелляционной жалобы представитель избирательной комиссии Костромской области по доверенности Городкова Т.А. просит решение суда оставить без изменений, апелляционную жалобу без удовлетворения.

В заседание суда апелляционной инстанции Авдеенко Г.Э. не явился, находится в местах лишения свободы.

Также в судебное заседание не явились представитель Авдеенко Г.Э. по доверенности Виноградов А.В., представитель избирательной комиссии Костромской области, о времени и месте судебного заседания извещены надлежащим образом, просили о рассмотрении жалобы в их отсутствии.

Проверив материалы дела, обсудив доводы апелляционной жалобы, возражений относительно нее, выслушав заключение прокурора, считавшего решение законным и обоснованным, судебная коллегия не находит оснований к отмене решения суда.

Отказывая в удовлетворении заявления, суд первой инстанции исходил из того, что Авдеенко Г.Э. по приговору суда отбывает наказание в местах лишения свободы, вследствие чего активным избирательным правом не обладает, в связи с чем пришел к выводу о том, что отказ председателя избирательной комиссии Костромской области соответствует требованиям действующего законодательства.

Судебная коллегия находит данные выводы правильными.

Согласно ч. 1 ст. 261 ГПК РФ суд признает оспариваемое решение или действие (бездействие) органа государственной власти, органа местного самоуправления, общественного объединения, избирательной комиссии, комиссии референдума, должностного лица незаконным, если установлена обоснованность заявления, обязывает удовлетворить требование заявителя либо иным путем восстанавливает в полном объеме его нарушенные избирательные права или право на участие в референдуме.

Суд отказывает в удовлетворении заявления, если установит, что оспариваемое решение или действие (бездействие) является законным (часть 2).

На основании п. 2 ст. 32 Конституции РФ граждане Российской Федерации имеют право избирать и быть избранными в органы государственной власти и органы местного самоуправления, а также участвовать в референдуме.

В силу п. 3 указанной статьи не имеют права избирать и быть избранными граждане, признанные судом недееспособными, а также содержащиеся в местах лишения свободы по приговору суда.

Аналогичная норма права содержится в п. 3 ст. 4 Федерального закона от 12 июня 2002 года N 67-ФЗ "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации".

Судом первой инстанции установлено, что заявитель Авдеенко Г.Э. осужден и отбывает наказание в <данные изъяты> по приговору суда.

ДД.ММ.ГГГГ Авдеенко Г.Э. обратился в избирательную комиссию Костромской области с заявлением, в котором просил обеспечить ему возможность участвовать в качестве избирателя в выборах губернатора Костромской области, в чем ему было отказано со ссылкой на п. 3 ст. 4 ФЗ от 12 июня 2002 года № 67 - ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Оценивая установленные обстоятельства, правильно применяя вышеприведенные нормы права, суд первой инстанции пришел к обоснованному выводу о том, что ответ избирательной комиссии Костромской области соответствует требованиям действующего законодательства, поскольку в момент обращения с заявлением Авдеенко Г.Э. по приговору суда содержался в местах лишения свободы, следовательно, активным избирательным правом не обладал.

Доводы жалобы указанного вывода не опровергают, в связи с чем не могут повлечь отмену решения суда.

        Поскольку нормы материального и процессуального права судом применены правильно, апелляционная жалоба удовлетворению не подлежит.

Руководствуясь ст. 328 ГПК РФ, судебная коллегия

о п р е д е л и л а:

Решение Свердловского районного суда г. Костромы от 07 сентября 2015 года оставить без изменения, апелляционную жалобу представителя Авдеенко Г.Э. по доверенности Виноградова А.В. - без удовлетворения.

Председательствующий:

Судьи:
